

利比亚东部遭遇严重洪灾

利比亚国民代表大会任命的政府总理乌萨马·哈马德11日说，飓风“丹尼尔”10日袭击利比亚东部，引发严重洪水灾害，恐怕至少有2000人死亡，数千人失踪。

利比亚东部武装“国民军”发言人艾哈迈德·米斯马里在一场新闻发布会上说，洪水致两座大坝决堤，引发严重灾害，多个社区的居民被冲入大海。截至目前，洪灾已致至少2000人死亡，5000至6000人失踪。

据法新社报道，哈马德与米斯马里的说法未经应急部门或医疗机构证实，与国民代表大会新闻办公室主任穆罕默德·马苏德当天早些时候公布的数字出入较大。

马苏德11日早些时候说，“丹尼尔”在德尔纳等地造成“至少150人死亡”。德尔纳距离首都的黎波里900公里，人口约10万。

德尔纳市议会一名官员接受当地媒体采访时说，德尔纳情形“悲惨”，4座主要桥梁、两座大坝和多栋建筑垮塌。

哈马德宣布德尔纳为灾区，并哀悼三天，其间公共场所降半旗志哀。

居民萨利赫·奥拜迪告诉路透社记者，他成功与家人逃离洪灾。大水来袭时，“人们都睡着了，醒来发现房屋被洪水包围”。

在另一座东部城市贝达，医疗中心主管阿卜杜勒-拉希姆·马泽克说，至少



这是9月11日在利比亚东部穆海利附近拍摄的洪水景象

46人死亡。

利比亚救护车及紧急事务应对机构数据显示，沿海城市苏萨7人死亡。利比亚国民代表大会任命的卫生部长奥斯曼·阿卜杜勒-贾利勒说，舍哈特和奥马尔穆赫塔尔两地共7人死亡。

与国民代表大会分庭抗礼、控制利比亚西部的民族团结政府总理阿卜杜勒·哈米德·德拜巴同样宣布哀悼三天。

“国民军”领导人哈利法·哈夫塔尔回向灾区派遣军队救援。截至12日，卡塔尔和土耳其等国向利比亚提供援助。

利比亚位于非洲北部，濒临地中海，

自2011年卡扎菲政权被推翻后陷入动荡。得到联合国承认的民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区，利比亚国民代表大会则与“国民军”结盟，主要控制东部和中部地区。

按照美联社的说法，近年来利比亚缺乏统一中央政府的管辖，由此衍生的问题掣肘该国基础设施建设。

“丹尼尔”先前在希腊、土耳其和保加利亚导致连日强降雨天气，在三国共计导致至少27人死亡，11日侵袭埃及西部地区。埃及气象部门已就可能出现的降雨和恶劣天气发出预警。



欧盟下调欧盟和欧元区今明两年经济增长预期

9月11日，顾客在比利时梅赫伦市的一家超市购物。

欧盟委员会11日发布2023年夏季经济展望报告，决定下调欧盟和欧元区今明两年经济增长预期。报告显示，欧盟委员会将欧盟2023年经济增长预期从春季展望报告预测的1.0%下调至0.8%，2024年经济增长预期从1.7%下调至1.4%；将欧元区2023年经济增长预期从1.1%下调至0.8%，2024年从1.6%下调至1.3%。

韩国国防部长面临弹劾压力

韩媒称他似有意辞职

韩国政府消息人士12日说，国防部长官李钟燮面临在野党弹劾压力，似乎已经向总统尹锡悦表明去意。

最大在野党共同民主党最近寻求推动国会弹劾李钟燮，理由是他不当干预军方对一名海军陆战队员死因的调查。

韩联社援引一名消息人士的话报道：“我听说李长官已经表达辞职意愿。在我看来，他担心近期弹劾呼声可能造成安保真空，因而作出这一决定。”

另一名消息人士说，李钟燮似乎“非常担心”国家安全可能出现真空，正考虑提交辞呈。

根据韩国《国会法》，针对政府部门长官的弹劾议案如获国会通过，长官将立即停职，但在宪法法院就弹劾案作出裁定前，不得辞职或被撤职。

韩国国防部拒绝就李钟燮有意辞职

消息答复媒体。

今年7月19日，3名海军陆战队员在庆尚北道醴泉郡一条河道搜寻暴雨洪灾失踪人员时，遭激流卷走，两人脱险，一人遇难。韩国媒体报道，相关部队没有采取充分安全措施，竟然没有给参加搜寻工作的士兵发救生衣。

据海军陆战队内部调查，认为包括海军陆战队第一师师长在内，8人应当对士兵之死承担责任，包括受到过失杀人等指控。时任海军陆战队首席调查官员朴正勋（音译）7月30日向李钟燮汇报，说按照法律，他将向警方移交这一案件。

李钟燮一开始同意这一决定，但转天改变主意，要求朴正勋停止移交，理由是需要在法律上作进一步研究。但是朴正勋还是把相关档案交了出去，继而因“违抗命令”而遭解职，受到内部调查。

韩联社说，国防部后来重新移交警方的调查结果只列出两名营长作为嫌疑人。

李钟燮是尹锡悦2022年5月上任以来首任国防部长。除了涉嫌不当干预救灾士兵殉职案调查，他还决定撤走陆军士官学校内抗日独立运动志士洪范图将军半身铜像，在国会质询中遭到在野党议员严厉斥责。

韩联社报道，占据国会多数议席的共同民主党酝酿对李钟燮发起弹劾。有分析认为，执政党国民力量党内也有一些人提出李钟燮应当“自行请辞”。这给李钟燮带来不小压力。

李钟燮面临弹劾呼声之际，保守派媒体《中央日报》7日报道，尹锡悦有意本周改组内阁，调整国防部、女性家庭部等部门的长官。

瑞典军费拟猛增28%

瑞典政府11日说，计划在2024年进一步增加军费开支，届时将达到北大西洋公约组织对成员国“军费相当于国内生产总值(GDP)2%”的要求。

瑞典国防大臣波尔·荣松当天说，瑞典须做好成为北约成员国的准备。进一步增加开支后，瑞典2024年军费预计将达到国内生产总值2.1%的水平。

瑞典尚未成为北约成员国。瑞典和芬兰去年正式申请加入北约，芬兰今年4月获批，但瑞典至今未能获得土耳其和匈牙利批准。

瑞典政府计划，2024年军费较2023年增加270亿瑞典克朗（约合24亿美元），增幅为28%。届时，瑞典军费将达到1190亿瑞典克朗（107亿美元），较2020年几乎翻番。瑞典还计划在2025年和2026年进一步增加军费。

按照规程，吸收新成员必须经北约所有成员国一致同意。然而，瑞典极右翼政党“强硬路线”在瑞典多地组织反伊斯兰教集会等事件引发土耳其政府不满。

瑞典外交大臣托比亚斯·比尔斯特伦本月1日说，他对土耳其议会10月复会后批准瑞典“入约”报有希望，因为土耳其政府在7月维尔纽斯北约峰会期间作出了相关承诺。

“克隆羊之父”伊恩·威尔穆特逝世

领导培育出世界第一头体细胞克隆动物绵羊“多利”的英国科学家伊恩·威尔穆特10日去世，享年79岁。

威尔穆特生前就职的英国爱丁堡大学11日发布他逝世的消息，说他去世前长期患有帕金森病。

威尔穆特领导的研究小组于1996年7月在爱丁堡大学罗斯林研究所培育出世界上第一头体细胞克隆动物绵羊“多利”，他因此被称为“克隆羊之父”。

“多利”的诞生被视为20世纪末最重要的科学成就之一。爱丁堡大学校长马斐森在声明中称威尔穆特为“科学界泰斗”，他的相关研究“持续促进再生医学领域取得多样进展”。

威尔穆特后来致力于可用于再生医学的干细胞研究。对于旨在通过恢复身体受损组织治愈遗传疾病或变性疾病的研究，威尔穆特的工作尤其关键。

希腊一海滨小镇发生疑似黑帮枪战

致死6人

希腊首都雅典附近一海滨小镇11日发生一起枪击事件，造成6人死亡。警方怀疑此次枪击为黑帮之间火并。

根据警方声明，雅典附近的海滨小镇察11日晚传出枪声，警方赶到现场时发现6人中弹身亡。

声明没有提及枪击发生原因以及死者身份。

希腊国营电视台ERT报道，警方相信，枪击可能关联有组织犯罪集团之间争端。6名死者全为男性，死在一辆小汽车的车内或车外，凶器包括至少一把手枪。

据《重要新闻》等希腊媒体报道，涉案车辆为挂德国牌照的黑色福特牌小汽车。警方在现场找到25枚弹壳，正在搜寻涉案人员可能驾驶的另一辆小汽车和一辆摩托车。有消息称，死者都是阿尔巴尼亚人。

法新社报道，希腊过去几个月内发生多起涉及帮派冲突的杀人事件，一些新闻报道认为帮派冲突因走私燃油而起。11日这起枪击，死亡人数多得有些不寻常。

本文版图据新华社